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Etap |

Rozwiqz zadania, czas 120 minut

1. W pewng klasie dziewczeta stanowity 62,5% liczby ucznidw. Do klasy przybyta jedna osoba
i wowczas dziewczeta stanowity 64% liczby ucznidw. llu chtopcow jest w tej klasie?

2. Mowi Adam do Tomka: ,,Mam trzy razy wiecej lat niz Ty miates wtedy, kiedy jamiatem tylelat, ile Ty
masz teraz . Kiedy osiagniesz méj wiek, bedziemy mieli razem 112 lat.” Ilelat ma Tomek, aile Adam?

3. Niech ABCD bedzie prostokatem o wymiarach 2a i a, na ktérego boku CD, jako na srednicy,
zbudowano (na zewnatrz prostokata) pétokrag (patrz rys.). Okrag o srodku O jest styczny do tego
pétokregu oraz do odcinka CD w jego srodku N. Punkt M jest srodkiem odcinka AB, zas tuki MC i MD

sa tukami okregu o promieniu dtugosci a.

Oblicz pole i obwod zamalowane) figury. 0
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4.  Bryke (patrz rysunek obok) otrzymujemy przez obcigcie wszystkich wierzchotkéw szescianu

jednostkowego poczawszy ze srodka kazdej krawedzi. Oblicz pole powierzchni powstatej bryty.

5. Wyka, ze {17 +12v2 +417-1242 jest liczba naturalna.



Rozwigzaniai punktacja

ZADANIE 3 (6 punktéw)
X —ilo$¢ dziewczat

y —ilos¢ chtopcow

osoba, ktéra przybyta do klasy musiata by¢ dziewczyna — zwickszyta sie liczba procent

x=0,625(x +y)
(x+1)=064(x+y+]

x=15
y=9

1. Andlizazadania 1 punkt
2. Utozenie uktadu rownan 2 pkt

3.Rozwiazanie uktadu 2 pkt

4.0dp 1 punkt

ZADANIE 2 (6 punktéw)

Kiedy? Adam Tomek Razem
Wtedy, kiedy Adam miat tyleile Tomek |y X

materaz

Teraz 3x y

Wtedy, kiedy Tomek osiagnie wiek 3x+3x-y 3x 112
Adamateraz

3X+3x—-y+3x=112
{3x— y=y-X
x=16
{y=32
odp. Adam ma48 lat, a Tomek 32 lata.

1. Andliza zadania 1 punkt

2. Utozenie uktadu rownan 2 pkt
3.Rozwiazanie uktadu 2 pkt
4.0dp 1 punkt




ZADANIE 3 (4 punkty)

Obwéd zakreskowanegj figury sktada sie z okregu o promieniu a i okregu o promieniu a/2 , awiec
2nat+2n*al2=3 na (2pkt)

Pole zakreskowanej figury sktada sie z prostokata po wycieciu z niego kota o promieniu a/2, awigc
a*2a *(a) Z=a’(2 n) (2 pkt)
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ZADANIE 4 (4 punkty)

Pole powierzchni powstate] bryty sktada sie z 8 tréjkatdéw réwnobocznych o boku \/E i 6 kwadratéw o
przekatng 1, azatem
2
P=8* (\/E) *\/§ +6*1*1*1
4 2
P=43 +3

ZADANIE 5 (5 punktéw)

Po podniesieniu liczby \/ 17+ 12\/§ + \/ 17- 12\/§ do kwadratu zgodnie z wzorem skréconego mnozenia na
kwadrat sumy otrzymujemy:

1741202 417 -122 + 2+ 17 +1242*17-12V2 =
34+ 2% /172 - (1242)2 = 34+ 2% /289 - 288 =34+ 2= 36

Jedyna liczba dodatnia, ktére] kwadrat wynosi 36 jest liczba naturalna 6, co nalezato dowiesé.



